

市教体系统传达学习党的十九届五中全会精神动员大会召开 统一思想统一行动 谱写教育绚丽篇章

本报讯 全媒体记者宋献霞报道 11月6日下午,市教体系统传达学习党的十九届五中全会精神动员大会在市教体局办公楼五楼会议室召开。市教体局党组书记、局长娄和彦,该局机关各科(室)负责人,各县(区)教体局局长,局属学校校长参加会议。会议由市教体局总督查宋祥山主持。

会上,娄和彦传达了党的十九届五中全会精神要点。他表示,党的十九届五中全会是在两个百年交汇、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时间节点召开的一次重要会议,深刻回答了我国这个处于社会主义现代化建设征程中的国家,一路是怎么走过来的、下一步该怎样走的问

题,为乘势而上建设社会主义现代化强国指明了前进方向、提供了根本遵循。我市教体系统学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,要回望过往、立足当下、着眼未来,找准学习领会的切入点与维度,真正做到学懂弄通做实,切实把思想和行动统一到全会精神上来,共同谱写教育绚丽篇章。

开封健儿在全省青少年羽毛球锦标赛上夺冠 创近年来最佳战绩

本报讯 全媒体记者邵滢报道 超越、拼搏、激情!在11月9日闭幕的2020年河南省青少年羽毛球锦标赛上,由市体育运动学校组成的开封队一举夺得乙组男子团体冠军(见右图。全媒体记者邵滢摄)、乙组男双冠军、乙组男双亚军、乙组男单季军与丁组男单第五名的好成绩,创近年来最佳战绩。

2020年河南省青少年羽毛球锦标赛由河南省体育局主办,河南省乒乓球网球运动管理中心、郑州市体育局承办,是我省青少年竞技体育中水平最高的羽毛球赛事。本届比赛参赛人数有400余人,覆盖全省17个市。

为了在这项羽毛球界关注度极高的赛事中取得佳绩,市体育运动学校羽毛球代表队严格选材、刻苦训练、积极备战,最终,选手们以优异的竞技状态为古城开封再添体育荣光。



教学相长 共同发展

河南省雷勇名班主任工作室落户开封高中

本报讯 全媒体记者邵滢报道 教学相长,共同发展。11月3日,河南省雷勇名班主任工作室启动仪式在开封高中东报告厅举行。市教体局总督查宋祥山,市文明办未成年人思想道德建设科科长毛琦,市教科所书记邢红平,市教体局基础教育科科长李征,开封高中校长顾伯宇、副校长李振华和该校学生处主任苗森,河南省名班主任工作室的各位主持人参加了启动仪式。启动仪式由苗森主持。

河南省名班主任工作室建设工作的开展,是我省教育战线的一项重要工作,旨在全面贯彻党的十九大精神,落实立德树人根本任务,提升我省中小学优秀班主任专业化水平,探索新形势下班主任队伍建设的新途径、新方法。河南省雷勇名班主任工作室于4月经全省遴选,在5月获得最终认定,选聘了来自我市10所学校的28位优秀班主任老师作为成员。

启动仪式上,开封高中校长顾伯宇向与会的各位领导和老师表

示热烈欢迎,对雷勇老师表示诚挚祝贺。顾伯宇说,开封高中凭借着多年来积淀的深厚文化底蕴以及一帮肯干事、能干事、善干事的老师,获得了长足发展,有着19年教龄的雷勇老师就是其中的杰出代表。雷勇始终不忘立德树人初心,牢记育人成才使命,不断探索教育新模式,实现了教学方式创新,带领团队努力践行“聚是一团火、散是满天星”的理念,在教学的“长征路”上留下了骄人的成绩,成为新时代新教育的践行者。他希望工作室成立后,全体成员能够不断开拓进取、砥砺前行,积极开展教育理念改革的全新尝试,用实际行动助力开封基础教育事业取得新发展。

市教体局总督查宋祥山表示,河南省雷勇名班主任工作室的成立有利于加快培养一批师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化班主任队伍,为推进我市教育事业科学发展提供强有力的人才支撑,进而有效提升我市

德育工作的整体水平。宋祥山对该工作室提出几点建议,一是希望工作室全体成员要加强理论学习和专著研究工作,做有思想、有智慧的班主任;二是希望工作室能够成为班主任专业成长的加速器;三是希望工作室肩负使命,积极发挥名班主任工作室的引领、示范、辐射作用,总结经验、整合资源、优化策略,推广成果,使之成为全市班主任向往的地方,成为我市教育行业的闪亮名片。

启动仪式上,各位领导为工作室核心成员颁发聘书,并赠送《学校文化认同研究》一书。工作室核心成员、来自市集英中学的王胭脂老师,从“学习知识、汲取经验”“理论指导实践”“积极了解、掌握教学最新信息”“研制一整套教育管理机制”等方面入手,详细讲述了工作室今后的工作方向和工作重心。主持人助理、省班主任基本功大赛二等奖获得者、开封高中教师和悦声情并茂地讲述了班级管理故事——《三十六张纸》。

市教体局 组团参加两宋论坛 “天元教育论坛· 2020”活动

本报讯 全媒体记者宋献霞报道 作为今年两宋论坛的一项重要内容,“天元教育论坛·2020”活动于11月7日至9日在杭州举行,市教体局组团参加本次论坛活动。市教体局党组书记、局长娄和彦,市教体局党组成员、副局长卢玉强,市教体投公司、市基础教育教研室以及鼓楼区、禹王台区、顺河回族区教体局相关负责人,开封高中等我市部分中小学校、职专学校的负责人等20余人参加论坛活动。

本次论坛在杭州天元公学举行,共有名师名校长论坛、教育发展与管理论坛、EOD模式与教育综合体建设论坛、天元超常儿童发展论坛和智慧教育论坛5个分论坛。11月8日下午举办的名师名校长论坛,主题是“新时代教育评价改革”,由杭州市师干训中心副主任、杭州师范大学经亨颐学院副院长叶哲铭主持。市基础教育教研室主任宋立虎应邀在论坛上作题为《认清大势 积极践行》的主旨报告。宋立虎结合中共中央、国务院最新发布的《深化新时代教育评价改革总体方案》纲领性文件,对如何科学正确地进行教师评价做深入分析并提出建议。

当天下午举办的教育发展与治理论坛,主题是“教育治理能力现代化和后疫情时期教育应对与改进策略”,由浙江大学教育学院院长、中国高等教育学会高等教育专业委员会常务理事、教授顾建民主持。在论坛上,开封高中副校长李振华应邀作主旨报告。李振华以《高中学校教育评价“三角模型”的构建——百年名校开封高中的教育实践》为题,介绍了开封高中结合“1543”工作思路与学校实际,在教育评价体系构建上所做的有益探索与实践经验。

市教体投公司董事长可凌超在EOD模式与教育综合体建设论坛上,分析了EOD模式的“集约、共存”“节约、共享”“互惠、共生”特点,并结合开封实际,从政府平台公司的角度谈如何参与教育、服务教育、支持教育、发展教育。

市教体局代表所作的主旨报告结合实际、深入思考,有很强的现实指导意义,受到与会专家、嘉宾的一致好评。

在2020年河南省青少年 乒乓球锦标赛上 河大附中学子 喜获佳绩

本报讯 全媒体记者邵滢报道 近日,河大附中国球社团的乒乓球队员王梓涵同学参加2020年河南省青少年乒乓球锦标赛,取得甲组女子团体第一名的好成绩,达到运动员等级标准要求,被评为乒乓球国家一级运动员。

河大附中作为河南省乒乓球体育传统学校,拥有专业的乒乓球训练场馆、完善的训练设施、高素质的教练队伍、精准个性化的训练方案,形成了“选拔苗子—日常训练—积极参赛”的良好机制。该校国球社团自成立以来,一直由国家一级乒乓球运动员赵强老师执教,负责学生日常训练,学生多次在河南省、开封市比赛中取得佳绩。此次荣誉的获得,将激励该校国球社团的每一位同学保持顽强拼搏的作风、不断进步。